

ВАЊА ЂАЛОВИЋ САОПШТИЛА ДА ТИМ ПАРТНЕРСТВА ОТВОРЕНИХ ВЛАДА ТРЕБА ТРАНСФОРМИСАТИ ЗА ПРАЋЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА



Мјере да доведу до промјена

■ Транспарентност рада је услов за враћање повјерења грађана у државну управу, казао је први секретар Амбасаде Француске

Оперативни тим Партнерства за отворену управу би, након усвајања Акционог плана, требало трансформисати у форум који би пратио примјену мјера из тог документа. То је јуче саопштила Вања Ђаловић, извршна директорка Мреже за афирмацију невладиног сектора (МАНС) и национални извјештач о Партнерству отворених управа. Она је на јавној дебати „Да ли смо партнери у Партнерству за отворену управу“, коју је организовао Центар за мониторинг и истраживање (ЦеМИ), истакла да се за праћење имплементације Акционог плана препоручује да се успостави нека врста националног форума, који ће укључити цивилно друштво.

— Црна Гора је мала држава и немамо много људи који се баве овим темама да бисмо формирали неко ново тијело. Зато сматрам да би било рационалније да се Оперативни тим трансформише у форум, с тим да остане отворен и за учешће других заинтересованих субјеката. Влада треба да информира и укључи заинтересоване државне агенције и невладин сектор и да ти састанци буду одржавани редовно на тему имплементације Акционог плана. Влада и цивилно друштво треба да се договоре и кодифицирају улогу и структуру, да форум има јасно дефинисане улоге и одговорности и обавезе — навела је Ђаловић.

Додала је да морају постојати и јасно дефинисани механизми одговорности. Наглашава да у израду Акционог плана треба да буде укључено цивилно друштво и да поступак буде јаван.

— Сви треба да имају адекватне информације унапријед. Влада треба да уложи напоре у подизању свијести код грађана о Партнерству отворених управа. Кључно питање је да Акциони план садржи мјере које ће имати велики утицај, које ће заиста довести до промјена и

које таргетирају кључне проблеме у држави. Акцент треба да буде на квалитету а не на квантитету мјера у Акционом плану — закључила је Ђаловић.

Координатор Оперативног тима Партнерства за отворену управу Срђан Кусовац највише је да би припрема коначне верзије Акционог плана требало да буде приведена крају 21. децембра.

— Формално смо тек тада кренули у овај посао. Акциони план је у фази нацрта, направил смо јавне консултације, на којима нисмо имали велики одзив, али смо добили корисне сугестије. Надам се да ћемо у понедељак, 21. децембра, када смо заказали наредну сједницу Оперативног тима, успјети да тај посао приведемо крају — истакао је Кусовац.

Први секретар Амбасаде Француске у Црној Гори Жан Жак Форте казао је да је један од изазова Отворене управе транспарентност, која се тиче и саме демократије.

— Акциони план Француске инсистира на интегритету услуга државне управе. Транспарентност рада је услов за враћање повјерења грађана у државну управу — подвукао је он.

Извршни директор Центра за демократију и људска права (ЦЕДЕМ) Ненад Конривица казао је да је сарадња са грађанима и цивилним сектором важан аспект Партнерства отворених влада.

— Због тога је важно да оваквих јавних дебата буде што више како бисмо могли да пружимо допринос даљем току реформи, посебно у области борбе против корупције и учешћа грађана у доношењу одлука. Неопходно је да критички сагледамо досадашње ефекте примјене ове иницијативе у свјетлу сагледаних недостатака и предности, формулишемо објективне и мјерљиве циљеве, чијем остварењу треба да заједнички допринесемо — саопштио је он.

ОДБОР ЗА ПРОСВЈЕТУ И НАУКУ ПОДРЖАО ПРЕДЛОГ БУЏЕТА ЗА 2016.

Повећање плата нико не помиње

■ Буџетом није предвиђено повећање плата за наставнике и професоре, а поред тога имамо проблем и са квалитетом наставног процеса, казао је посланик Срђан Перић

Буџет за сектор образовања, иако увећан за 2016. годину, не третира највећи проблем у том сектору, а то су ниске плате и квалитет наставе, оцијенено је на Одбору за просвјету, науку, културу и спорт. Одбор је гласовима владајуће garniture подржао предлог закона о буџету за 2016. годину, којим је за образовање издвојено 140.000.000 еура, што је за око четири процента више у односу на 2015.

Посланик Позитивне Срђан Перић оцијенио је да је статус просвјетних радника све гори, иако 90 одсто средстава из буџета иде за плате.

— Припадницима МУП-а повећаће се плате 18 одсто, а овим буџетом то није предвиђено за наставнике и професоре. Поред тога имамо проблем са квалитетом наставних процеса у који се на улаже довољно — истакао је Перић.

Помоћник министра просвјете Слободан Филиповић рекао је да су задовољни предложем буџетом, који ће допринијети побољшању услова у образовним установама.

— Предвиђено је неко повећање плата



Сједница Одбора

просвјетарима, и даље смо у преговорима са синдикатима, а при крају су и разговори око потписивања колективног уговора, који ће, надам се, на прави начин ријешити њихов статус — рекао је Филиповић.

Посланик Либералне партије Андрија Поповић истакао је да се не зна да ли ће и колико бити повећане плате просвјетним радницима, као и да је спорт маргинализован, иако цифре говоре да ће бити одвојено више новца.

— Ради се о средствима од таксе за гориво, која су одређена за наредну годину — рекао је Поповић.

Секретар Министарства науке Смиљана Прелевић рекла је да је буџет тог ресора 2.740.000 еура и да је настава тренд раста средстава која се издвајају за истраживања.

— Поред тог новца још 7.000.000 еура

ћемо преко кредита и грантова уложити у истраживачке пројекте и капацитете. Стипендираћемо студенте докторских студија у Црној Гори и иностранству. Из буџета је ће за изградњу иновативно-предузетничког центра Технополис у Никшићу бити издвојено 805.000 еура — рекла је Прелевић.

Посланица ДФ Јелена Калезић оцијенила је да програм стручног оспособљавања у 90 одсто случајева не омогућава кандидатима да стекну прво практично знање, иако се годишње троши 8,5 милиона еура. Директорка директората за високо образовање Мубера Курпејовић рекла је да је програм запослио сваког четвртог полазника и да представља смјерница послодавцима и универзитетима шта недостаје на тржишту рада.

Д.Б.

За ЦАНУ ни цента више

Посланик СНП Радосав Нишавић казао је да Влада лоше третира Црногорску академију наука и умјетности (ЦАНУ), те да је свима, осим тој институцији, повећан буџет за наредну годину. Представник Министарства финансија Никола Вукићевић казао је да су сходно одлуци Владе из 2012. године одређена средства за ЦАНУ.

МИНИСТАР ЗДРАВЉА САОПШТИО ПОСЛАНИЦИМА ДА ЈЕ НАКОН ПРОТЕСТА У ОКТОБРУ ПОМОЋ ЛЕКАРА ТРАЖИЛО 40 ГРАЂАНА

Немају тестове за хемијске отрове

Министар здравља Будимир Шегрт казао је да Институт за јавно здравље нема обавезу и могућности да испитује хемијски састав употребљених средстава на протестима ДФ 24. октобра. Он је на питање посланика Јелене Калезић колико се пацијената обратило за лекарску помоћ и да ли је утврђено који је сузавец користила полиција, рекао да је Институт на основу закона одговоран за прикупљање и обраду података у области евиденција у здравству, који се односе на кварталне и годишње здравствено-статистичке извјештаје.

— У здравственим установама у Подгорици и другим градовима за помоћ се обратило 68 грађана, од којих 27 припадника полиције. У Клиничком центру Црне Горе збринута је 52 грађана од којих 26 припадника полиције (два пацијента су била са тешким тјелесним повредама — један грађанин, један припадник полиције). У Заволу за хитну медицинску помоћ збринута је 17



Протести у Подгорици (архива)

грађана, од којих један припадник полиције — рекао је Шегрт.

Шегрт је након питања посланика СНП-а Радосава Нишавића рекао да је уговор са приватним апотекама раскинут прије истека зато што је новац одређен за те намјене потрошен прије планираног рока, који је био 31. децембра.

— Према допису Фонда од 14. децембра измирене су све доспјеле обавезе према приватним апотекама и сва плаћања се реализују у роковима доспијећа. Од 1. јануара до 31. октобра, у односу на исти период прошле године, број прописаних рецепата је већи за 6,15 одсто, а број реализованих за 11,93 одсто, истако је Шегрт.

Д.Б.

ЦАНУ ОБАВИО ИСТРАЖИВАЊА У ШКОЛАМА

Лоша настава о природним наукама

Резултати истраживања попут ПИСА и екстерних провјера показују да наши ученици имају низак ниво знања у природним наукама, и да настава природних наука у нашим школама није адекватна, наводи се у саопштењу Црногорске академије наука (ЦАНУ).

Ученици су у истраживању које је радила та институција као најинтересантније предмете издвојили стране језике, биологију и географију, а као најмање интересантне хемију, физику информатику.

— Математика је код основца на четвртм мјесту, а код

гимназијалаца тек на шестом. ЦАНУ пројектом „Природне науке, математика и информатика у образовном систему Црне Горе“ жели да на основу свеобухватне анализе постојећег стања наставе природних наука, математике и информатике у образовном систему

Црне Горе, учи добре стране и изаове који стоје пред наставом у овим областима, саопштено је из ЦАНУ.

Како су појаснили, у првој фази истраживања извршено је анкетирање ученика осмог и деветог разреда, као и прва три разреда гимназија. Д.Б.

ИЗВЈЕШТАЈ ИЗ КЦЦГ

Рођене четири бебе

У породилишту Клиничког центра у протекла 24 сата рођене су четири бебе. У Ургентном центру прегледано је 227 пацијената од којих у Интернистичкој амбуланти, њих

78, у хируршкој 64 и ортопедској 45. У хируршкој сали Ургентног центра одрађено је 14 интервенција а на болничко лијечење примљено је 20 пацијената. Д.Б.